



厚德自强 创新不息

# 廣東創新科技職業學院

Guangdong Innovative Technical College

主编:陈湘君

报头题字:叶选平

2017年5月31日 第3期

(总第34期)

## 全力以赴 众志成城 打好评估攻坚战

董事长 方植宁

评估工作在历经一年多的备战和实践之后,取得了阶段性的成绩。在三月份的专家现场检查工作中,全体教职员以评估为契机,认真贯彻执行了“以评促建 以评促改 以评促管 评建结合 重在建设”十二字方针,大力推进内涵建设,各项工作成绩显著。我们的干部胸怀大局,恪守职责,在迎评创优工作中展现了创新管理者的良好风貌,值得肯定和表扬。下面,我代表董事会重申几点:

**第一点:评估工作是学校发展战略的必然要求**

搞评估不是一场轰轰烈烈、阵风式的运动,不是拍脑袋拍出来的,它是促进办学内涵的长期任务,是我校发展战略的重要组成部分。六年前,我们是在一张白纸上画画,在大家的努力下,我们有了美丽的校园,有了一万多名学

生,也有了一些办学实践。但我们深知,一所大学要经得起社会的检阅,取决于我们的办学水平和人才培养质量。因此,接受评估,体现了我校奋发向上、追求卓越的决心。我们不是为了评估而评估,最终的目的是通过评估,认真做好自我诊断,在专家及各界人士的指导和帮助下,全面提升我校的办学质量。

民办院校的发展,要靠院校自身的自主意识,如果我们对自己的发展都不清醒,都不当回事,谁会来鞭打你?时不我待,机会只留给时刻准备的人。

**第二点:我们的初心是“以评促建”**

我们搞评估,要始终保持清醒,做到不忘初心。我们的初心是什么?是以评促建。我们的目的是通过评估加强我们的管理,提高我们办学的水平,增强学校的办学实力。我

们欣喜地看到,经过这两年来迎评工作,我们对学校存在的问题进行了地毯式的排查,并及时采取了措施,评估“二十字”方针得到了较好的贯彻。事实证明,评估是必要的,特别是对我们办学起到了强有力的促进作用。

**第三点:努力创造条件通过评估**

评估工作是大局性工作,是学校“十三五”时期的核心工作之一。这是董事会交付学校的一项重要而艰巨的任务。有条件要完成,没有条件要创造条件完成。董事会将全力做好学校发展的坚强后盾,按照教育部的办学要求全面改善办学条件,不断增强办学内涵,提升教学质量,与所有师生一道,努力将创新学院办成一所人民满意、社会欢迎的职业教育院校。

**第四点:他山之石要为我所用**

评估工作于我校,是头一遭。我们的短板

是经验不足,很多工作需要摸着石头过河。经过一段时间的摸索,在上级领导、专家的指导下,我们认真对照评估指标,认真学习已经通过评估的兄弟院校的经验,他山之石为我所用,我校的评建之路越走越顺。我们一定要以谦逊之心,加强学习,借评估之机将学校的教育事业推动向前。

**第五点:要认真汲取专家宝贵意见**

第一阶段评估期间,专家给我们提出了中肯的意见,专家的真知灼见就是宝贵的行业经验,我们要认真汲取和改进。比如,要加强内部质量建设和管控、进一步加强内部管理统筹等。对于专家的意见,我们要重视,要检查整改。另外,对于评估过程发现和暴露的问题,不能头痛医头脚痛医脚,要从学校发展的全局出发,以前瞻意识去对待。譬如我们的师资建设、

教学管理、专业建设等,不要只盯着眼前,要立足未来三五年规划。可以肯定的讲,我们能够顺利地通过第一阶段的评估,就是因为我们诚恳恳恳的采纳了专家的意见,踏踏实实按照专家意见做了整改。评估是一种规范,这种规范要求不仅仅对我校的教学有促进作用,对我们内部管理的各个方面都有积极的推动作用。

这段时间由评建办公室牵头,各院系、职能部门密切配合做了大量工作。上报省厅的文件及材料、七大指标体系材料都如期完成了。数据平台更新、学校管理制度修订等项工作也在有条不紊开展。现在,评估进入倒计时,希望全体教职工再接再厉,全力以赴,打好评估攻坚战!(方植宁在中层干部会议上的讲话摘要)

### 创新创业孵化基地建设,首批4家创业项目入驻

5月底,创新创业孵化基地迎来首批4家创业团队入驻。分别是101品牌策划孵化基地、陈泽楠学生团队、李学维学生团队及叶华俊学生团队,其中101品牌策划孵化基地是我校与壹零壹品牌策划(深圳)有限公司合作共建创业项目,李学维及叶华俊的学生团队是在校生入驻创业项目,陈泽楠学生团队是毕业生入驻创业项目。

我位于图书馆9楼1200平米的创新创业孵化基地现已建成。一批面积30平米以上的单间办公用房和面积80-100平米办公卡位形式的共用办公用房,提供给我校学生创业团队入驻使用。

创新创业孵化基地向入驻的创业项目团队提供带水电、电话、宽带网络、空调的办公用房、办公卡位场地及公共卫生间、公用会议室等服务。入驻创新创业孵化基地符合《广东创新科技职业学院创业基金管理办法》条件的学生创业项目可获学校最高5万元的大学生创业基金资助。

创新创业孵化基地为入驻项目提供创业咨询、创业培训,及代办工商税务登记等服务;为入驻项目申请大学生创业无息贷款(每人10-20万无息贷款,无息贷款期限3年,一个团队最多30人,最高可贷600万元)。

创新创业孵化基地帮助创业项目与创业投资、天使投资、风险投资公司对接,在政策、资金、技术、法律、服务等方面,扶持创业项目成长壮大。

凡我校在校生、毕业2年内的毕业生,有创业项目,符合《广东创新科技职业学院创新创业孵化基地管理办法》均可申请入驻。  
(创业学院 方晓婷)

### 第二届东莞市大学生篮球联赛圆满鸣金

5月31日,东莞市第二届大学生篮球联赛闭幕式在广东科技学院举行,历时一个半月的比赛鸣金。此次大赛共有东莞理工学院、东莞职业技术学院等10所高校参加,我校男子篮球队力克东莞理工学院,获得第五名佳绩。我校获得“最佳宣传奖”。

第二届东莞大赛组委会名誉主任、市体育局局长黄慧红,组委会主任、东莞报业传媒集团社长、总编辑曾平治,东莞市人民政府顾问、市篮球协会名誉主席、NBA中国第一人宋涛等5名组委会名誉主任以及市体育局调研员邱业华,团市委调研员艾树珍,东莞报业传媒集团副总编辑翟强,东莞报业传媒集团工会主席、大联赛总统筹何杰,市篮协常务副会长方伟民,广东宏远篮球俱乐部董事长胡志强等13名组委会副主任,广东科技学院党委书记梁瑞雄,慕思——东莞报业爱心基金秘书长李卫国等领导、嘉宾莅临颁奖仪式。我校常务副校长李玉春代表我校出席本次闭幕式。

晚上7点,首先进行的是精彩的大学生篮球联赛总决赛,比赛结束。闭幕式正式开始,组委会副主任、东莞理工学院教育学院院长赵全宣布比赛成绩及竞赛类获奖,我校男子篮球队获得东莞市大学生篮球联赛第五名的佳绩,篮球队领队董宁获得本届大赛《最佳组织奖》,教练员叶惠昌荣获《球队突出贡献奖》。组委会副主任、赛事总统筹、东莞报业传媒集团工会主席何杰宣布组委会相关奖励奖项,我校获得“最佳宣传奖”,袁智培同学当选优秀校园记者,袁颖聪同学被评为优秀志愿者。

各领导嘉宾上台合影留念,第二届东莞市大学生篮球联赛圆满落幕。  
(学生记者 陈铭志)

### 校企共建“双创基地” 学生服装作品产学研展销一条龙走起



领导揭牌

学生设计的服装,穿在学生模特身上进行T台走秀……4月25日,一场别开生面的小型服装展在我校学生宿舍10栋一楼创意举行。与此同时,我校与校外企业合作共建的服装与服饰设计创新创业基地成立,企业进驻校园,企业家进校园与学生面对面交流指导。今后学生设计的服装,可以在该基地内展示、销售,设计团队还可以在这里模拟服装公司的运营管理。真正实现与市场无缝对接,产学研展销一条龙运营。

上午10:30,由我校创业学院、艺术设计系和东莞市创意产业投资服务有限公司共建的大学生创新创业基地——广东创新科技职业学院服装与服饰设计创新创业基地(以下简称基地)正式揭牌。

厚街镇党委委员、妇联主席李慧芬、厚街镇党委委员傅坚军、香港理工大学教授、博士区伟文先生、兄弟院校领导、东莞服装服饰行业、东莞各企业知名人士等二十多

名校外嘉宾;学校董事长方植宁、校长张岳恒、党委书记叶小明等校领导、创业学院院长谭发业、艺术设计系主任吴铭等院系负责人、10多家媒体记者及各院系学生200余人参加了活动。

副校长柳青致辞,重点介绍了服装与服饰设计创新创业基地的开业在深化创新创业教学改革、探索人才培养新模式、发挥校企双方资源优势、培养适应社会需要的创新创业技能型人才的重要意义和地位。

基地负责人陈玉清就基地创立的初衷、目的、建设的过程和开业后将实施的一些措施进行了详细的介绍,最终实现学生通过基地的各种平台,与企业对接,与社会对接,互相合作,把作品变成商品、产品推向市场的目

的。

李慧芬作为党政代表,从社会的角度阐述了基地的认识,表示基地是连接学校与社会、企业的桥梁,希望通过政府的参与、企业的支持,给学生在创新创业方面实实在在的援助,并祝愿基地能够为培养创新人才作出新的贡献。

之后李慧芬与傅坚军、陈玉清、方植宁、张岳恒、叶小明等一起为基地揭幕,宣布基地正式开业。陈玉清向香港理工大学区伟文博士、东莞志勤服饰有限公司总经理刘志雄先生、东莞市卡曼服饰有限公司执行董事先生、广东天使会东莞分会副会长、秘书长李立鸣先生颁发了创业导师聘书。

随后进入由学校模特队带来的精彩纷呈的学生作品秀环节,作品秀先展示了部分基地原有服装,之后重点展示了服装设计专业学生的作品,期望借助基地平台,促进学生作品向商品、产品迈进,引起现场领导、嘉宾以及老师和同学们阵阵赞赏的掌声。

下午2:30,《阳光心态》系列活动——创业大咖秀,陈玉清、吴铭作为、区伟文和刘志雄分别作别企业和企业的代表,做创新创业讲座,与学生分享创业体会。

基地建设面积500平方米,建有产品营销平台、创业项目平台、人力资源平台、技能培训平台和创业服务平台,在校内提供真正的实体经营环境,围绕服装与服饰设计行业为学生提供见习、就业与创业一条龙服务。  
(文/陈湘君 艺术设计系彭福原 摄影/大学生记者团 袁悦珊)



学生作品秀

学生与创业大咖面对面

### 95后女生携自创品牌回母校开SHOW

5月24日下午4:00,学生宿舍10栋楼下创意门店——服装与服饰设计创新创业基地人头攒动,热闹非凡,95后女生叶斯雅携自创品牌回母校举行服装品牌发布会。

这是创新建校以来,首个本校学生服装品牌发布会。叶斯雅、当老板、开网店,运营自媒体“R爷”……叶斯雅一现身,立即受到众多师弟师妹粉丝热捧,引起轰动效应。

发布会开始,主持人介绍出席领导嘉宾后,叶斯雅介绍“SZEAU”品牌,“以TAKE IT EASY为品牌宗旨,宣传一种把衣服穿得随意简单舒服而且好看的理念”以黑白灰为主要色调,选用纯棉等天然材质,给年轻人传递一种青春、活力、随意的风格追求。

接下来,服装秀开始,叶斯雅第一个出场,艺术团的模特队身着“SZEAU”紧随其后,品牌特色演绎得完美到位。发布会收获热烈掌声和祝贺。

叶斯雅,是管理系14级工商管理专业学生,大二期间,自创品牌“SZEAU”,并开始创业,有自己的工作室和淘宝店。同时,她运营的自媒体“R爷”深受年轻人喜爱,她的文章曾上微博热搜第一,有东莞“咪蒙”之称。她说:“把第一次服装



叶斯雅在发布会

发布会选择在母校,一是向母校汇报,同时也鼓励师弟师妹在创业路上勇敢尝试,愿有更多创新学子能回到母校展示他们的作品。”  
(文/陈湘君 摄影陈钰铃)

### 易丽敏、谢维珠荣获第六届广东高校辅导员职业能力大赛三等奖

4月9日,由广东省教育厅主办的第六届广东高校辅导员职业能力大赛在北京师范大学珠海分校举行,本次大赛吸引了来自全省129所高校的248名选手参赛。我校信息工程学院辅导员谢维珠老师和外语系辅导员易丽敏老师在本次大赛中脱颖而出,分别荣获三等奖。  
(学生处 陈清华)

### 我校学子参加第八届“蓝桥杯”软件大赛(省赛)获佳绩,获奖规模创历史新高

4月13日,从第八届“蓝桥杯”全国软件和信息技术专业人才大赛组委会获悉,我校信息工程学院学生吴壁锋、赖嘉乔等二人获一等奖,张济源、张朝峰、余镇良等三人获二等奖,黄政文、肖泽军、张文浩、余万彬、郭伟杰、钟宇鹏、钟俊光、胡经邦、李国山、张伟杰等10人获三等奖,获奖规模创历史新高。获得一等奖的两名同学将在5月28日代表学校到北京参加全国总决赛。

本届大赛由工业和信息化部人才交流中心举办,来自1200多所高校的46518名选手在全国185个赛点同台竞技。其中个人赛省赛(东莞赛区)于4月8日在东莞职业技术学院进行,有来自南方科技大学、东莞理工学院、广东科技学院、广东医学院、东莞职业技术学院等高校计算机、软件专业的近300名高校优秀IT学子参加。我校信息工程学院派出通过校内选拔赛学生参加了JA-VA软件开发C组和C/C++程序设计C组的比赛。  
(信息工程学院 陈雪敏)

### 我校学生创业团队在第八届“蓝桥杯”软件创业团队赛中荣获佳绩

5月2日,从第八届“蓝桥杯”全国软件和信息技术专业人才大赛——软件创业团队赛组委会获悉,我校信息工程学院学生创业团队喜获三等奖一项,优秀奖三项。此次为我校学生第一次报名参加“蓝桥杯”软件创业团队赛,由信息工程学院科创开发中心统一组织指导,曾昭江老师为领队老师。叶利夫、胡经邦、伍海明组成的团队与来自全国各类高校600多个团队进行激烈竞争,作品《纪元魔塔》前传获得三等奖,其他三个队获优秀奖。  
(信息工程学院 曾昭江)

### 管理系学生在第十届“新道杯”广东大学生企业经营模拟沙盘大赛获得省级三等奖

5月13-14日,由共青团广东省委员会、广东省教育厅、广东省科学技术厅、广东省科学技术协会、广东省学生联合会主办的2017年第十届“新道杯”广东大学生企业经营模拟沙盘大赛在佛山科学技术学院举行,来自全省44所优秀高职学生同台竞技,由我校管理系工商管理专业易敏勤指导的朱志腾、黄耀儒、戴协凯、陈永健、麦铭祥等学生组成的代表队在大赛中获得三等奖。  
(管理系 易敏勤)

### 动漫设计制作专业学生在“2017年广东省大学生计算机设计大赛”中斩获6个三等奖、1个作品进入决赛

5月17日,又传佳音,我校信工学院动漫设计制作专业的易帅老师、田苗青老师、宗玲老师、王国强老师和叶慧芳老师指导的学生团队在“2017年广东省大学生计算机设计大赛”中斩获佳绩,获得6个三等奖,另外1个作品进入决赛。数字漫画类作品《海豚》、蔡泽畅的《冰蓝》、计算机图形设计作品《类户停保的(新福孔明灯)》、吴颖舒的《旗袍》、郑晓彤的《猫的世界》以及林柏娜《幻境》荣获三等奖。可喜的是,由张福文、谢瑜清、赖颖思、温建恒、马乐志制作的微电影《文化传承—顺德双皮奶》进入决赛,将于6月中下旬现场角逐一、二等奖。  
(信工学院 易帅)